

几百桶食用油滑落一地

39℃高温下，青县交警变身“搬运工”

本报讯（记者 崔春梅 张楠 通讯员 谢斌）近日，一辆货车经过青县北环市场路口时，车上成箱的食用油挤开车帮后随着惯性甩落一地。青县交警北环岗5名交警冒着39℃高温，忙碌了1个小时才帮货车司机将甩落的食用油桶全部搬到车上。

7月6日上午，一辆拉了满满一车食用油的货车在青县北环市场路口拐弯时，车上成箱的食用油挤开了车帮，随着惯性甩落在地上。那些里面装着成桶食用油的纸箱散落到了3个车道，还有不少桶装的食用油从破裂的纸箱中滑落出来，滚出去很远。由于冲击力较大，有些食用油桶里的油洒了出来，路面上也变得油乎乎的。

看到这一幕，在北环岗执勤的青县交警吕增强、谭庆铎、孙悦晨、张树鑫、顾继磊立刻上前查看情况。由于货车上装着食用油的纸箱已经倾斜，散落地上的食用油桶无法再搬回车上。得知货车司机是到青县送货的，几名交警让货车司机联系货主找来两辆货车。几名交警一边提醒过往车辆避让，一边冒着39℃高



温帮货车司机搬运地上散落的食用油桶(上图)。

一箱食用油约20公斤重。几名交警顾不上脸上的汗珠和纸箱、油桶上的油，一次又一次

搬运着。过路的行人看到这一幕，用手机拍下了这动人的情景。

5名交警忙碌了1个小时，终于帮货车司机将食用油全部

装完。此时，吕增强、谭庆铎、孙悦晨、张树鑫、顾继磊的衣服已经湿透，还蹭上了大片油渍。随后，吕增强又联系了洒水车，将路面上的油污清理干净。

“多亏几名交警的辛苦付出，让我们公司的损失降到了最低。”当天，货主特意带着感谢信，找到吕增强、谭庆铎、孙悦晨、张树鑫、顾继磊表示感谢。

扫码看视频 新闻料更多

货物散落一地，青县5名交警在39℃高温下变身“搬运工”……请用手机扫描二维码，观看相关视频。



运河区爱心志愿者协会的志愿者，每个月都到帮扶的孤寡老人家里坐坐——

约定

本报记者 姚连红 摄影报道



志愿者教老人使用电蚊香

7月9日一大早，家住沧县纸房头乡80岁的赵永利老人坐在门口不停张望着。看到一群“红马甲”远远走来，他赶紧站起来，拄着拐杖迎了过去。

这是运河区爱心志愿者协会的志愿者与老人们的约定：每月上门慰问一次。10年来，志愿者与近百位老人成为“亲人”。

一次帮扶引出一个约定

2013年，34岁的市民赵宾和几个志同道合的朋友组成一支只有10多名志愿者的爱心小队。大家为团队起名“沧州渤海爱心群”。

有一次，赵宾听朋友说，沧县农村有一位孤寡老人的住所破旧，需要救助。赵宾和志愿者们赶到后，发现这位老人的家里没有一处像样的地方。随后，团队商议后，为老人建了一间铁皮房子，起名“博爱爱心屋”。他们还还为老人置办了简单的家具以及电扇等生活用品。

赵宾和大家商议，寻找附近村庄里的孤寡老人，每月上门慰

问一次。没想到，这个约定，他们坚持了10年。

生活用品“一站配齐”

每到月初或月底，沧州渤海爱心群的志愿者就会抽出一天时间，分成5个小队走访沧县等周边村庄里的孤寡老人。前段时间，他们又一次出发的时候，记者跟其中一队来到沧县纸房头乡的3户老人家中。

80岁的赵永利热情地将大家迎进屋。“大伯，这些鸡蛋记得每天都吃啊。天热了，您多熬点绿豆汤，别上火。”志愿者张金造一边将东西搬进屋，一边嘱咐着老人。

老人家里的电器和生活用品，都是志愿者帮他置办的。夏天，他们送去小冰箱、蚊香、绿豆、白糖等。冬天，他们又送去电暖气、电褥子、棉衣、围巾、手套等。

此外，志愿者还会帮老人干些力所能及的活儿。看到赵永利老人每天需要到院子里接水，志愿者动手将水管改到屋里。老人高兴之余，还会为志愿者敲上一

段大鼓。

“老娘”和“闺女”

几年前，史清玲在走访中结识了沧县一位姓付的老人。老人无儿无女。每次一进门，史清玲会亲切地喊一声：“老娘，我来了。”老人高兴地抱着她喊“闺女”。

两年前，老人身体不太好。看到史清玲后，她颤抖着双手从抽屉里拿出几千元钱说：“这是我的全部积蓄，交给你，家里的东西都是你们买的……”史清玲婉拒了老人。没想到，几个月后，老人因病离世，没能送老人最后一程，成了史清玲心中最大的遗憾。

“我们和很多老人成了亲人，有了感情。”志愿者刘娜说。

拄拐的志愿者

4年前，团队更名为运河区爱心志愿者协会。此时，团队共有志愿者千余人。大家每月都会自发捐款，为老人们购买慰问品。

70岁的苑玉华是团队里的“元老级”志愿者。每月的慰问活动，她都尽可能参加。“我不能不去，很多老人还等着我看病呢。”苑玉华是一名医生，更是这些老人的“家庭医生”。

有一次，苑玉华做了膝关节置换术。休养不到1个月，苑玉华就拄着双拐去看望那些老人了。她给老人轮流测血压和血糖，给身体不好的老人配好药才放心。

有一回，一位老人对苑玉华说，最近身体不舒服。苑玉华查看老人吃的药才发现，老人把止痛药当成降压药吃了。

赵宾说，这10年间，他们共关注过近百位老人。

公共机构节能宣传周启动



刘冰滢 摄

本报讯（记者 刘冰滢）昨天上午，沧州市2023年公共机构节能宣传周启动仪式在市政府门前广场举行。活动由市机关事务保障中心主办，主题为“节能降碳 你我同行”。

今年全国节能宣传周为7月10日至16日。全市各级公共机构积极推进“节约型机关”

“无废机关”建设。启动仪式现场设置了多个宣传展台，由工作人员向人们讲解宣传垃圾分类、创建“无废城市”的意义等。此外，现场还设置了多个小游戏，市民可以参与公共机构节能降耗知识问答兑换手持风扇等礼品(上图)，还可以用废纸等再生资源兑换绿植。

“隔夜酒”惹祸 二次酒驾被查

本报讯（记者 刘冰滢 通讯员 王新苗）近日，孟村一名男子前一晚饮酒，次日早晨驾车外出时被查出酒驾。交警进一步核查发现，他已是二次酒驾。

日前，孟村回族自治县公安交警大队城区中队在辛满路开展酒驾、醉驾专项整治行动时，发现一名驾车男子双眼通红，车内传出阵阵酒味。经检查，男子为酒驾。男子说，他前

一晚喝了几瓶啤酒，本以为经过一夜，身体里的酒精已经“代谢”完了，没想到还被查出酒驾。

交警核查后发现，男子两年前就因酒驾被处罚过，这次是他二次酒驾。最终，交警依法对这名男子作出行政拘留、罚款2000元、吊销驾驶证且两年内不得重新取得的处罚。